

## 网络低俗语言调查报告：

# “□丝”被滥用 “给力”获称赞

本报综合消息 6月2日,在国家网信办主持召开的“净化网络语言”座谈会上,人民网舆情监测室公布了《网络低俗语言调查报告》。报告指出,按照原发微博提及量排行,“尼玛”“屌丝”“逗比”“砖家/叫兽”的转发率最高,均超过千万次。青少年国学教育办公室主任蔺玉红呼吁,应多吸收“给力”“萌萌哒”这样向上向善的网络语言。

舆情统计

## 低俗用词原发微博达千万

人民网舆情监测室根据网民用到的低俗词语进行了简要的筛选统计,选取25个(组)网络词语进行信息检索可以发现,2014年全年,12个(组)网络低俗用词的原发微博数量达到百万次以上,4个(组)网络低俗用词的原发微博数量达千万次以上。

检索中文报刊媒体发现,媒体在标题中使用最多的3个低俗用词是“屌丝”“逗比”和“叫兽”。根据网民检索情况分析,网络低

俗用词间存在较高关联性,“尼玛”“你妹”“蛋疼”“绿茶婊”“碧池”“小婊砸”有明显的网民搜索相关。

网络语言低俗化向部分纸质媒体转移已有显现,如《绿茶婊只是明骚,女汉子才是暗贱》《马年将到,“草泥马”给您拜年了》《让明星情侣“撕逼”飞一会》等,无禁忌地使用网络低俗语言,不仅表现出对女性不自觉的歧视,也反映出部分文化载体无视社会责任的恶俗。

### 网络现象

#### 在公共空间宣泄粗鄙谩骂

报告指出,检视网络语言环境中低俗语言的使用,主要有三方面现象。

首先,一些网民以情绪发泄为目的的网络谩骂,面对碎片化的互联网信息,部分网民在不深入了解事实的情况下,将情绪性的谩骂向公共空间宣泄。另外,官员、城管、专家、医生、警察成为所谓的互联网“黑五类”,

在历次公共事件中成为口诛笔伐的对象。放狠话、下“狠手”,因其虚拟性、匿名性而变得更为轻易。

其次,在互联网的语言使用中,低俗语言暴力的社会危害性最为突出。无论打开贴吧还是微博,在时事热点的网民评论中,随处可见侮辱性词语,这些评论并不提出与事实辩驳的论点,也不以逻辑为根本。

此外,还有部分网友以粗鄙低俗为个性的表达方法。在网络信息中,部分网民认为措辞平淡就无人问津,不能彰显个性,而种种隐喻身体器官的语言和变体,似乎显现出创造的智慧和表达的叛逆。

### 产生途径

#### 脏话变形或网民自我矮化

报告指出,网络低俗语言产生共有四大途径。一是生活中的脏话经由网络变形而受到广泛传播,例如“草泥马”“尼玛”的同音利用;二是象形创造,例如“我中艸艸”

“我凸”;三是英文发音的中文化、方言发音的文字化,比如“碧池”“逼格”“滚粗”;四是网民自我矮化的创造性词语,如“屌丝”“土豪”“矮矬穷”等。

### 净化网络

#### 多用“给力”等向上向善词

针对调查报告,国家网信办副主任彭波在座谈会上表示,要净化网络语言,首先要围绕着青少年教育工作来进行。同时,要让网民抵制污秽语言成为自觉。

青少年国学教育办公室主任蔺玉红也表示,面对遏制网络语言低俗等问题,应倡导广大青少年朋友自律,自觉使用规范用语。建议网络社会组织制定网络语言使用规范,倡导社会各界在网上正确表达,吸收“给力”“萌萌哒”这样向上向善的网络语言,卸载“屌丝”“尼玛”这样的低俗发泄。

(刘雪玉)



## 减压沙龙 轻松迎考

6月3日,河北省张家口市宣化一中的高三学生在做“原地背起”游戏,释放压力。

高考在即,张家口宣化一中在校园内开设宣泄间、音乐放松室、沙盘游戏厅、心理疏导屋、陶吧和游戏角等组成考前“减压沙龙”,并配备心理疏导教师为考生进行一对一或团体辅导,帮学生缓解压力,轻松迎考。新华社发

## 新闻类 APP 使用频率最高

### 北京为最爱看新闻的城市

本报综合消息 移动互联网时代,新闻客户端成了人们获取新闻资讯的主要渠道。速途研究院6月2日发布报告显示,新闻资讯类APP使用频率高达34.4%,居所有APP之首,而网友有18.2%的流量用于看新闻资讯,仅次于社交通讯的消耗。新闻客户端已成为人们移动生活的重要组成部分。

下载量方面,截至2015年3月31日,据不完全统计,腾讯新闻以89074万次的累计下载量高居榜首,今日头条累计下载量58639万次,排名第二,网易新闻排名第三,累计下载量为28076万次。搜狐新闻、Flipboard、ZAKER、凤凰网、新浪新闻、百度新闻、人民日报分列四到十位。

在今年第一季度,最受关注的新闻类型仍然是互联网相关新闻,其次是娱乐新闻,国际新闻一举跃居第三位,体育类新闻排行第四,军事类新闻关注度排名第五,科技类新闻反而关注度不足50%,排名仅在第六位。财经、房产、社会、汽车等热点问题虽然新闻不少,但并没有因此博取多少用户的眼球,用户的关注度反而较2014年整体有所下降。

北京成了最爱看新闻的城市。2015年第一季度“十大最爱看新闻的城市”依次是:北京、上海、天津、广州、郑州、杭州、深圳、成都、苏州、重庆。

(潘福达)

## 让您付天下而不负天下

你网购付款还在用U盾、口令卡吗?太落伍了。现在大家都在用工银e支付,这是工行互联网金融品牌e-ICBC旗下的便捷支付产品,无须U盾、口令卡,短信验证即可完成支付。缴费怎么办?试试工银e缴费吧,多种缴费场景、多种缴费模式、多种缴费渠道,真正实现随时随地轻松缴费。

### 工银e支付:不用U盾,支付很简单

“小美,你带U盾了吗?”小明问。想要网购的小明发现没带U盾,只好求助同事小美。

“什么?现在谁还用U盾啊。来试试我的工银e支付吧。”小美说。小美掏出手机很快帮助小明完成了购物。

“这是什么东西?这么神奇。”小明问。

小美说,工银e支付是工行互联网金融品牌e-ICBC旗下的一款便捷的支付产品,只要有工行卡和手机,在工行门户网站、网上银行、手机银行、电话银行、自助终端等任

一渠道,1分钟内就可以自助完成注册。注册方便,使用也很方便。在支付过程中,客户只需按提示输入预留的手机号和账号后6位,在收到短信验证码后输入,即可轻松完成付款。没有注册的客户,也可以在支付过程中同步完成注册。

小美说,工银e支付具有四大亮点:一是方便办理,可自助开通;二是整合支付渠道,可在互联网、手机、电话等多渠道完成支付;三是操作简单,只需输入手机号、部分账号即可支付;四是安全,手机短信接收动态密码确保安全。

不仅如此,无论在淘宝、京东、亚马逊购物,还是在网上购买机票和火车票,都可使用工银e支付,无须开通多个第三方支付账户。

工银e缴费:一站式服务,动动手指就能搞定

“e-ICBC这么强大,能缴费吗?”小明

说。日常生活中的各种缴费让小明感到耗时费神。

“没问题,除了工银e支付可以缴费,e-ICBC旗下还有一款专门用于缴费的产品,叫工银e缴费,无须注册即可缴费,更加方便。”小美说。

工银e缴费是工行推出的一种网上便捷缴费服务。通过提供多种缴费场景、多种缴费模式、多种缴费渠道,让客户真正实现随时随地轻松缴费,享受简单快乐生活。

小美说,使用工银e缴费无须注册,操作十分简便,而且无论客户是否持有工行账户或银行卡,是否注册工行网上银行或网上商城,都可以在工行网站缴费大厅“即时缴费”页面进行缴费。

“当然,如果上网不方便,用手机也可以。”小美说。

通过下载工行手机银行APP,选择“移动生活”缴费大厅栏目,无须注册手机银行即可缴费。

此外,工银e缴费包括网上银行、自助

终端、电话银行、网点柜面等缴费渠道,满足用户多种需求。

目前,工银e缴费包括缴纳学杂费、手机费、固话费、水电煤气费等多种服务种类。在缴费页面,各个服务项目均标有服务时间和联系电话的提示,方便客户及时解决缴费过程中可能遇到的问题。

另外,工行注册用户还可根据实际需要定制主动缴费、电子账单通知缴费和委托代扣等缴费。

详情请咨询工行周口分行各营业网点。

(振京)

